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Galgócz és Vidéke
Előfizetési árak : 1 évre 10 kor., y évre
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Megjelenik minden hétfőn Szerkesztőség és kiadóhivatal: Galgócon 
Ferencz Józseítér és kispiacz sarok. 
Nyomatott a laptulajdonos nyomdájában.

Népoktatásunk jövöje.
A kulturélet első feltétele a nép 

nevelés. Oktatás és ezzel összefüggő 
hasznos ismeretek nélkül sem köz­
gazdasági tevékenység s ezzel 
vagyonosodás, sem politikai jogok 
élvezete s ezzel önkormányzás nem 
lehet tökéletes, mert a népeknek 
a papíron megadott jogok mindaddig 
a papíron maradnak s azok annak 
tökéletes élvezetébe nem lépnek, 
mig arra nem nevelték. A jog 
fejlődésével a nevelés fejlődésének 
párhúzamban kell haladnia, hogy a 
nép szabadságát és jogait önmaga, 
embertársai és az állam javára 
felhasználni képes legyen.

Nem óhaj már, hanem követelés 
ma, hogy a nép széles rétegei, az 
ország minden polgára, az állami 
és községi élet kormányzásában 
részt vegyen. Természetes tehát az 
a követelés is, hogy az állam min­
den polgárát e kulturföladatra rá 
kell nevelni. E nélkül az egyedi 
uralkodók abszolutizmusa szélesebb 
mederbe terelve, mindaddig él, mig 
a nép a nevelés által a fe'viíágoso- 
dás, az inteligentuális képesség oly 
birtokába nem jön, hogy sorsának 
összefüggését áz egyetemével meg­
érteni, átérezni és intézni képes.

De pemcsak a szabadság és jog 
kiterjesztése, hanem az állam ereje 
is követeli a kultúra széles terje­
dését, mej-t hatalmát csak a pol­
gárok értelrni képességében talál­
hatja fel.

Minden apró polgárnak meg van 
ahhoz a jóga. hogy nevelésben, 
oktatásban részesüljön, mert az 
állam minden polgárától nemcsak 
elvárja, de meg is követeli, hogy 
az államélet fenntartásánál és cél­
jainak, a minél töbk ember boldog­
ságának előmozdításánál közreflflun- 
IcáljomHa pedig ez igy vap aminthogy 
kétségtelenül így van, követelheti 
a kis polgár, hogy eme feladatra 
képessé is tegyek.

Vájjon gondoskodás történik-e, 
bogy minden gyermek oktatásban 
és nevelésben részesüljön ? Tudjuk, 
hogy nem !

Vagy elég az, hogy a s^üjők, 
állásuknak és vagypjfi viszonyainak 
megfelelően, gyermekeik neveléséről 
gondoskodjanak, s a szegényt semmi 
nevelés, oktatás, értelmi erköl­
csi kifejlődésének lefiptpsége se 
illesse meg ? A legrettentőbb igaz­
ságtalanság rejlik abban, hogy egyik 
gyermeknek meg van adva á lehe­
tőség, hogy testj és lelki erejét, 
tehetségét kifejleszthesse; mig a 
másik teljesen el van zárva a tudás, 
a megismerés forrásaitól. Mert a 
szegényül született magára yaa 
hagyatva, küzdenie kell a lét anyagi

és ebből eredő erkölcsi nyomorával", 
a sötétséggel, önmagával, nem se­
gítve senkitől sem arra, hogy 
emberi létet élhessen.

A gyermek nevelésének és taní­
tásának joga a családé. Azután az 
iskoláé. Ám legyen. De az állam 
és társadalom egészséges fejlődése 
érdekében szükséges, hogy neve­
lésben és oktatásban a társadalom 
minden egyes tagja részesüljön, 
minden körülményre való tekintet 
nélkül.

Országos gyermekvédő liga védi 
már a gyermeket a testi nyomorú­
ság, a bűn fertőjétől; a belügymi­
niszter segítségre siet : mert ez 
társadalmi feladat, állami kötelesség.

Védje a gyermeket a társadalom 
a tudatlanság sötétségétől is, ez 
az előbbinél nem kevésbbé fontos 
s egy millió ember vár erre,

Keljen életre egy országos nép­
nevelési liga, száz meg száz fiókkal, 
ezer karokkal a gyermek, a nép 
szellemi védelmére ; ez társadalmi 
feladat. És siessen segítségére a 
parlament, a kultuszminiszter, mert 
ez állami kötelesség.

volna, különösön mikor ifjú höl­
gyeink bájos mosollyal, kedves e- 
rőszakkal ^vaas^glták joda az urná­
hoz. Óránként váltották fel egy­
mást hölgyeink s nem fogytak ki 
az adakozásra való biztatásból.

Este 5 tői 7 ig a lipótvári fegy 
intézeti zenekar térzenét adott, a 
mely a hideg idő dacára oda von­
zotta a Ferenc József-térre a vá­
ros apraját-nagyját. Nagy néptö­
meg hullámzott a sátor és a zene­
kar körül, de meg is telt az urna 
pénzzel.

Este hétkor a hölgybizottság föt- 
vitte az urnát a városházára, ahol 
összegezték az eredményt. Még mi­
kor az urnában volt a pénz, hozzá­
vetőlegesen az eredményt kétszáz 
koronára becsülték. Pedig sokkal 
többnek bizonyult, mert az urná­
ban a következő pénznemek talál­
tattak :

10 «
5 » ezüst 
2 >

A gyermeknap Galgócon.
Nagy előkészületek meilett, de 

nagy sikerrel is folyt le az idei 
gyermeknap Galgócon.

Társadalmunk minden tényezője, 
de különösen a hölgyek kivettek
részüket a sikerben s váll vetve,..o
daadóan buzgólkodtalcj Rogy a si­
ker a múlt évi alatt ne maradjon.

Habár a vidéki gyűjtések még 
nem érkeztek be a járási pénztár­
nokhoz, Szvoboda Károlyhoz, már 
is megállapítható, hogy az eredmény 
a múlt évit el fogja érni

A szervezés munkája Frideczky 
Timóth főszolgabíró érdeme, ki 
mint a Liga ügyvezető alelnöke fá 
radtságot nem kiméivé igyekezett 
közönségünket a gyermeknapi moz­
galomban való részvételre bírni.

Szép összeg jut a gyermekvédel­
mi célra s valószínű, hogy a gal- 
góci járási eredmény első lesz e- 
gesz bjyitra megyében.

A gyermeknap lefolyásáról a kö­
vetkezőket közöljük :

Első nap, április, atán.
(Az urnánál)

híÖvős, téli szellő fújt a Vág fe­
löl, midőn április 2-án a városház 
előtt felállított, nemzeti zászlók és 
fpnyőgalyakkal följiszitett sátorban 
d. e. 9 órakor megkezdték a gyűj­
tést. IJ|r. Handler Jakabné, alelnök- 
nő jelent meg legeléhb, majd a 
többi „insppkciós4* hölgy is meg­
jött s csakhamar hullott a nagy és 
apró pénz szakadatlanul az urnába. 
Nem volt arra menő, ki nem adott

pénz 5°'-—
« 20"---
n "35‘—

Yt 3o-—
» 89-—

76:50
10-67

kor. 311-17
> napon 239

2 »
7 »

*5 »
89 ;» i >

Niekelpénz
Bronzpénz

összesen
Múlt évben az első 

kor. 64 fillér volt az urnában,
(Kabaret-estély.)

Az nap este az „Arany Szarvas61 
szálló dísztermében kitünően rende­
zett kabaret-estély volt. A rende­
zőség, Frideczky Timót főszolgabíró 
és Pázmány Sándor cabaret igaz­
gató vezetése alatt minden lehetőt 
megtett, hogy a közönségnek nem 
csak jó szórakozásban, de igazi 
műélvezetben legyen része.

A plakátokon hirdetett előadásra 
nagy közönség gyűlt egybe a 
Szarvas szálló fényesen kivilágított 
dísztermébe. Külön-külön asztalok 
voltak terítve éppen úgy, mint a 
cabarekben szokás.

Pázmány Sándor igazgató rövid 
bevezető beszéde után gyors egy­
másutánban jöttek sorra a műsor 
számai- Közben Pázmány Margit 
postafőnöksége alatt a világposta 
is működni kezdett s csakhamar 
nagy forgalmat kellett lebonyolíta­
ni Qastigliotie Janka és Mariska 
és Füzék Etelka postakézbesitőknek. 
De azért a posta teljes megelége­
désre és elismerésre méltóan 
működött, jövedelme a cabaret 
estély jövedelmének ^tekintélyes 
hányadáí_£ettc ki,

dM Viktor zongorista kiválóan 
előadott nyitányával kezdődött az 
estély. Második szám egy víg mo­
nológ volt. Schauer Irma adta elő 
a ^Férjhez menjek e monológot 
s a közönség zajos derültség köz­
ben felelgetett vissza a kedves e-

lőadónak, ki tökéletes hűséggel 
adta a férjhezmenendő leány sze­
repét. Dióssy József által énekelt 
kurucnótákban nagyszerűen érvé­
nyesült az előadónak a tárogatóra 
emlékeztető bassbaritonja. Művészi 
tökéletességgel játszott el ezután 
egy opera és ballet részletet Po- 
lányi Viola. A remek játékot zajos 
tapssal jutalmazta a közönség. Jó 
alakot mutatott bej^Kapsz István, 
midőn a „Hitelügyholc“ eimű éne­
kes monológot adta elő. Zajos si­
kert aratott Weinberger Paula pom­
pás énekével és szavallatával. Ez­
után egy keserves kéjutazást me­
sélt el jóízű humorral Esztegár 
László. Megujráztatta a közönség 
Pázmány Ilonka tapskupléját, mely 
nek refrénjét együtt tapsolta a 
közönség a behízelgő hangú előa­
dóval. Páratlan virtuózitással játszott 
egy kis furulyán egy átutazó tilin- 
kóművész, aki oly remek meló­
diákat csalt ki az egyszerű hang­
szerből, hogy az mindenkit elraga­
dott. Az estély kiemelkedő pontja 
volt az olasz trió gitárral kisért A, 
nekélőadása. Bergmann Riza, Paula 
és Terka képviseltek az olaszokat 
s remek belépőjük, gyönyörű ossz 
hangzattal előadott fülbemászó ze
néjű szerenádjuk frenetikus hatást 
keltett. Szűnni nem akaró taps és 
éljenzéssel fogadta a közönség é- 
neküket s többszöri újrázás és rá­
adás után is folyton hallani óhaj­
totta őket. Pázmány Sándor érces­
hangon előadott szép magyar nép­
dala után Gaibel Szeverin a csók. 
dalt énekelte el s saját maga álT3l 
zongorán kisért hatásos énekét a 
közönség szintén megujráztatta. 
Majd Lobi Viktor fütyült és zon­
gorázott a tőle megszokott művé­
sziességgel s végre öngyilkosságot 
kellett volna elkövetnie egy mono­
lógban Závodszky Józsefnek, azon­
ban a kifáradt közönség már fi­
gyelmetlen volt s így felbe kellett 
szakítani a magánjelenetet. Szüne­
tek közben a világposta óriási for­
galmat bonyolított le. Jöttek-mentek 
a névtelen és más üzenetek úgy, 
hogy alig győzték a levélhordó 
szép lányok a kézbesítést, nó meg 
a kézbesítői dijak szedését. Az 
előadás végén Frideczky főbíró rö­
vid beszédben megköszönte a köz­
reműködők és a közönségnek a 
gyermekek iránti áldozatkészségét.
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A kabarét előadás jövedelme 
113 kor. 97 fillér volt, melyből, 
után kiadás kevés volt, szintén szép 
összeg jut a Ligának.

• ■* ,

Az előadás után tánc volt, mely­
hez Bakay Ferkd húzta a talpalá- 
valót.
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Április 3-án ä gyermeknap máso­
dik riap-íán verőfényes napra éb­
redtek föl városunk lakói De azért 
hűvös szellő lengedezett E napi 
forgalom 'természetesen kisebb volt. 
Igaz, hogy élelmes hölgyeink min 
den arra menőt megpumpoltak, dél­
ben még likőrt is árultak kupicán­
ként az urna javára, égy hölgy 
pedig a világpostáról fönnmaradt 
levelezőlapokkal az egész piacot 
végig házalta s sikerült is azök nagy 
részév cládni, még sein bift'ak any- 
nyit összehozni, mint első nap. De 
hisz ez természetes is. A ki ad­
hatott, azt már a végletekig kizsa­
rolták a mosolygó szép lányok el 
ső nap. Persze azért a második 
napon sem részesült irgalomban 
senki. Öttől hétig ismét rázendített 
a lipótvári zenekar s csakhamar 
tekintélyes néptömeg hullámzott 
főj-alá az urna kőiül, Virágokra is 
árvereltek egyes élelmes hölgyek s 
végre hétkor bezárták a „boltot“.

E napi bevétel a következő volt; 
2 db. io koronás papírpénz 20'— 
i . M io „ aranypénz io—

Ezüstpénz
Nickel
Bronz

100'

Összesen 20709 
korona. Múlt évben a második na. 
pon 290 korona volt a gyűjtés e- 
redménye.

Az ez évi eredmény tehát az 
urnánál 518-26 korona a múlt évi 
533 koronával szemben. De ez év­
ben tekintetbe véve a kabarét es­
tély tiszta jövedelmét, az eddigi 
gyűjtés a múlt évit meghaladja. 
Most még a kereskedőktől befolyó 
hányadok, a pincérek számoló cé­
dulái és a vidéki gyűjtések ered­
ményét kell bevárnunk, hogy vég­
leges képet nyerjünk a gyermek* 
nap jövedelméről.

Mindkét napon örömmel láttuk 
azt, hogy városunk és a környék 
intelligentiája, kereskedő és iparos 
világa szívesen áldozott a magasz­
tos célra, de sajnosán kellett ta­
pasztalnunk azt, hogy a polgárság 
a szőlőmivesek stb. teljesen közö­
nyösen viselkedtek s úgyszólván 
egy fillért sem juttattak az urnába. 
Pedig nagyrészük eléggé tehetős 
arra^ hogy néhány fillért ily célra 
is áldozhasson.

méltatta. Utána IZféTg Mór, a szent- 
egylet elnöke Ő felsége, a királyra 
emelte poharát, 40 éves uralkodása 
emlékére, mely idő alatt ezen 
egylet is virágzásnak indult. A 
felköszöntőre Kriener Mózes és a 
közönség állva, fedetlen fővel 
elénekelte a Hymnust. Fuchs Jakab 
hitközségi elnök, Eisler M. Lipót: 
hitelintézeti igazgató, Hirschíeldi. 
Adolf, Szeszler Benő, és Galgócii 
Abrahám szintén az egylet további 
sikeres és áldásthozó tevékenységére 
emeltek poharat. Deutsch Bernit 
azon alkalomból, hogy a szentegy­
letnek sikerült a temető területét 
a grófi uradalomtól méltányos áron 
megszerezni, a grófi családjóvoltáért 
is emelte poharat. Vajda Miksa izr. 
népiskolai igazgató Zveig Mórt, 
az egylet e'nökét köszöntötte fel, 
mint aki a hitközség jóvoltáért is 
sokat tett s akinek hitközségi el 
nöksége alatt lett fölépítve a gal- 
góci izr. népiskola.

A szentegylet tagjai ezután még 
soká máradtak együtt teljes egyet­
értésben és összhangzatosságban 
tárgyalva az egylet ügyeit.

A lakoma erkölcsi sikere nagy 
volt, ellenben a tagok testi jó voltáért 
kevesett gondoskodott az azt ellátó 
vendéglős, mert a 112 vendég 
kiszolgálására összesen másfél em­
bert alkalmazott, a mi által a leg­
többen ételhez alig jutattak, pedig 
egy egy személyért járó 6 korona 
összegért (ital nélkül) már csak 
éllehet rendesen látni a vendégeket. 
Sokkal célszerűbb lett volna, ha 
az egylet házilag rendezi a lako­
mát s a tagok hozzátartozói által 
készíttetik el az életeket. Az ita 
kiszolgálása és minősége kifogás! 
falán volt. v -

rövid időn belül meglesz azegyez- 
1 ség s a mun kásbiztositó pénztár 
működése zavartalan lesz. A szabad 
orvos választás folytán Galgócon a 
pénztárnak három kezelő orvosa 
[Dr, Stiglicz Zsigmond, Dr. Handler 
Jakab és Dr. Herzog Jakab) és egy 
főorvosa (Dr.Chrenóczy Nagy Béla] 
lesz.

— A galgóci toronyóra elké­
szül. Most szerelik fel az uj to­
ronyórát Galgócon s valószínű, hogy 
még e héten e is készülnek vele. A 
régi toronyóra belső szerkezete is 
megmarad helyén, mert kitűnt, hogy 
szétszedése nem éri meg a fárad­
ságot. E hirt bizonyára örömmel 
fogadják azok halandók, kik nin­
csenek megszokva maguknál idő­
mutatót hordani. Csak aztán az uj 
toronyóra ne kövesse elődje példá­
ját midőn félórákat késett vagy

b tegek és szegények meglátoga­
tásában helyettesíti és támogatja 
A választmányba uj tagok gyanánt 
beválasztattak: Adler Berta,Szesz­
ler Benőné, Sterner Adolfné, özv 
Braun Kati, özv. Manheim Fülöpné, 
és özv. Schwarz Márkné. A látoga­
tóbizottság bizottság tagjai lettek: 
Bállá Mózesné, Erdélyi Sándorné, 
Dr. Tarján Károlyné, Dr. Rosen­
feld Izomé, Dr.Herzog Jakabné, Stei- 

Jer Hermanné, Rudolfer Zsigáné, 
Braun Samuné, Grünhut fzsóné, 
Schvarz Lajosné, Dávid Ödönné és 
Elfer Jenőné.

— A marhavásártéri mérleg
ellen, a melyet pedig csak nem 
régiben készíttetett a község, már 
is sok a panasz. A panasz tárgya 
természeten az, a mi egy mérleg, 
nél a legnagyobb baj, hogy rosszul 
szuperal és hamisan mutat. Sokan

sietett s teljes konfúziót okozott a j utána mértek a mérlegnek és bizony
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— A galgóci uj vágóhíd tervei 
tudvalevőleg kiegészítésre szorultak 
A községi elöljáróság intézkedett 
is e tekintetben s az újból elké­
szített terveket műit héten terjesz­
tette be jóváhagyás végett. Ha 
azok most már hamarosan jóvá­
hagyatnak, úgy a fölépítés még 
ez évben megtörténhet.

— Sorozás. Múlt héten folyt le 
a serozás Galgócon. Az eredmény 
nem nagyon kielégítő, mert 574 
megjeleni állitásköteíes közül csak 132 
embert soroztak be. A fősorozástól 
távol maradt összes 228 állitáskö- 
teles.

— Tűz. Bankán múlt héten ve­
szedelmes tűz ütött ki, melynek 
négy pajta áldozatlanúl esett, csak 
a lakosság önfeláldozó munkájának

HIB E K.

A galgóci Chavra Gadscha 
testvérlakomája.

A galgóci izr. szentegylet, a mely 
az izr. felekezeti egyletek közt nagy 
tekintélynek örvend, e hó i-én 
tartotta meg az alapszabályaiban 
kötelezővé tett testvérlakomáját a 
Müller féle .kávéházban. 1

A szentegylet tagjai közül ns-en 
jelentek meg.

A lakomát megelőzőleg az izr. 
templomban ünnepi istentisztelet 
volt,melyen Rosenfeld József fő­
rabbi lendületes beszédben ismer­
tette a szentegylet ideális célját, a 
mely nemesäk az élők testi jó vol­
tának fokozására irányul, hanem 
gondoskodik arról, hogy halottaink 
kegyeletteljes végtiszteségben ré­
szesüljenek. Azután áldást kért a 
Mindenhatótól, hogy á szent egylet 
működését továbbra is céljának 
megfelelően folytathassa. Az isten­
tiszteleten Kriener Mózes főkántor 
előadta ezen alkalomra szerzett 
áldó imáját, mely áhítattal töltötte 
meg a megjelentek szivét.

A lakomán megjelentek közül 
elsőnek Rosenfeld József főrabbi 
beszélt, ki a szentegylet érdemeit

— Személyi hir. Mint értesü­
lünk Fodor József takarékpénztári 
igazgató már teljesen felépült be- 
tegségéből s husvét után átveszi a 
hivatal vezetését.

— Az izr, temető megvétele. 
A galgóci izr. temető eddig a 
grófi uradalom tulajdona volt s az 
izr. szentegylet csupán bérben 
bírta azt bizonyos összegért. Ezen 
állapot természetesen tarthatatlan 
volt s ezért a szentegyfet többször 
kísérletet tett annak megvételére. 
Ez évben végre sikerült a jelenlegi 
uradalmi vezetőséget engedékeny­
ségre bírni, sőt a temető területét 
még egy nagyobb földdarabbal ki- 
toldani. Ez a vásár nagy örömet 
keltett a helybeli izraeliták között. 
A Chevre Cadicha legutóbb tartott 
közgyűlésén jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott meg a nemes grófi csa­
ládnak és Bodó Péter uradalmi 
igazgatónak, kinek közbenjárására 
jött létre az annyira óhajtott vásár.

,— A galgóci betegsegéiyző 
pénztár és az orvosok. A nyitra- 
megyei orvosok is részt vesznek 
abban a mozgalomban, a mely 
országszerte a munkásbiztositó pénz­
tárral való viszonyuk rendezésére 
irányul. Galgócon azonban nem 
volt szükség a sztrájkra, mert a 
munkásbiztosi to pénztár a legna­
gyobb előzékenységgel bocsájtko- 
zott velük tárgyalásba s oly méltá­
nyos feltételek mellett kívánt velük 
szerződni, mint sehol másutt az 
országban. A bruttó bevétel 2-5%-át 
ajánjotla föl fix fizetés gyanánt s 
s ezenkívül évi kb. 1 — 2000 kor. 
jutalom kiosztását. Ezenkívül az 
intézet orvosai közt szabad válasz­
tást biztosított. Azt hisszük, .hpgy
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lura is át nem terjedt.—Bucsanybau 
is tűz volt. Néhány lakóház éget 
le. Mindkét helyen a tűz keletke­
zésének okát nem lehetett kideríteni

— Tolvaj szakácsnő. Szrnecz 
Jánosné galgóci polgári iskolai 
tanárnőt e hó elsején kellemetlen 
meglepetés érte. Szakácsnője, kinek 
több számla kifizetésére szüksé­
ges összeget adott át, holmiját és 
a pénzt magával vive, megszökött. 
A károsult tanárnő a tolvaj nősze­
mély ellen feljelentést tett.

--- Ahányszor húzás van az 
osztály sorsjegyekre, annyiszor esik 
nyeremény a Herz Gyula galgóci 
bank es bizományi irodájában vett 
sorsjegyekre. Azért ezen hagyo­
mányos szerencsét fölhasználva min­
denki Herznél szerezze be nem­
csak osztáíysorsjegy szükségletét, 
hanem egyéb értékpapírján is 
ugyanott a legelőnyöseb biztosí­
tások köthetők minden eshetőség 
ellen. &

*— A galgóci izr. nőegylet leg 
utóbb tartott közgyűlése alkalmá­
ból bocsájtotta ki szokásos évi je 
lentéséf. Az egylet szerényen, de 
a jótékonyság tág terén, sikerrel 
működik és úgy az özvegyek és 
árvák, mint más szegények felse- 
gitésében hézagpótló munkát végez. 
A lapunkban egész terjedelmében 
hozott mérleg kimutatja számsze­
rűleg a működés tekintélyességét. 
Nyugdijakra 742 kor., rögtöni ^se­
gély 128 kor. 58 fii!., betegsegély- 
zés 85 kor., gyermekágyi segély 
13 korona, betegellátásra 117-60 
kor., házbérhozzájárulásokra 170 
korona, kenyérkiosztásra 16694 
kor. fordittatott. Az egylet közgyü 
lésén a számadás elfogadtatott és 
újból választatott a választmány és 
egy látogató hölgybizottság, amely 
az elnöknőt és a választmányt a

más eredményt kaptak, mint amit 
az mutatott. A közönség érdekében 
sürgős javítást ajánlunk.

— Vizet kérünk! Említettük 
mar lapunkban, hogy a Ferenc Jó­
zsef téren a Zvebner féle ház elötf 
levő kút vizet nem ad és a közsé­
gi elő j áróság a környékbeli lakos­
ság vízellátásáról nem gondoskodik. 
A felszólalás nyomán megelége­
déssel láttunk egy bizottságot a 
kúthoz kijönni, amelynek tagjai 
buzgón nézegettek be a kút sötét 
torkába és aztán vizsgálódásuk e- 
redményével megelégedve újból 
bezáratták a kutat. Azóta pedig hi­
ába lesi a közönség, hogy már va­
laki jön megjavítani a kutat. Fülét 
se mozgatja senki sem és megma 
radtak az azelőtti kedélyes álla­
potok. Hátha az uj biró uram sa­

sában bízik a kút f ogy asztők SzörT-f 
sége, tehát felhívjuk figyelmét 
tarthatatlan állapotokra.
— A postakézbesitők büntetése, 

Legutóbb rövid időn belül több Íz­
ben előfordult, hogy Galgócon egy- 
egy ismertebb és már népszerűvé 
is vált levélhordót büntetésből a 
kézbesítéstől elvontak és mással 
helyettesítettek. Ezzel persze a kéz­
besítés munkája rendkívül meg lett 
nehezítve, sőt a késedelmesség se 
volt ritka, mert az uj kézbesítő nem 
volt még annyira ismerős a kerü­
letben, hogy kérdezösködés nélkül 
ráakadhatott volna a címzettre. A 
büntetés mindenesetre furcsa. Mert 
nem annyira a kézbesítőt éri, aki- 
re igaz, hogy ez degradáiás forrná 
ba megy, hanem a közönséget, 
mert a késedelmes kézbesítésnek 
csak ez válj a kárát. A postaigaz­
gatóságnak a közérdek szempont­
jából azt tanácsoljuk, hogy találjon: 
más módot a posíakézbetitők hi­
vatali mulasztásának büntetésére, 
mert a postaforgalmat fokozó kö 
zönség legkevésbé lehet kitéve oly 
kellemetlenségeknek, mint azt a 
késedelmes kézbesítés folytán ta­
pasztalnia kellett,

— Furcsa meghívó. A galgóci 
Chevra Cadischa szentegylet legu­
tóbbtartott testvérlakomájára furcsa 
meghívókat bocsájtott ki a lakoma 
rendezősége. A meghívón ugyanis 
minden rajta volt, csak az nem, hogy 
a lakoma hol és mikor tartatik. A 
meghívottak természetesen zavar­
ban voltak, mert csak nagy után­
járás után jöhettek rá arra a ion­
kor űlményre , amit a meg­
hívóban gondosan eltitkoltak. Még 
jC—kegy lapunkban hoztuk a lako­
ma tartásának hírét, mert a részt­
vevők túlnyomó része csak ennek 
nyomán vehetett részt rajta.
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nyilvánossága.
Több oldalról panaszos sorokkal 

fordultak hozzánk, hogy egyes Gal- 
gócon levő egyletek, melyeknek 
nagyobbrészt tagjai is, gyűléseikről, 
egyes fontosabb határozatukról évi 
beszámolójukról a nyilvánosságot 
kielégítően nem értesítik. Már pe­
dig ezen dolgog a vezetőségen és 
választmányokon kívül mást is ér­
dekelnek s ha ily érdeklődőnek 
nincs alkalma az egylet ülésén részt 
venri, nem tud meg semmit a 
történtekről. S a panaszosok közül 
akadt olyan is, aki nekünk szem-
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a gazdaközönség figyelmét eddig elite* 
rülte ; az aranka a legtöbb esettben nera 
is a mag által kerül a szántóra, hanem 
a takarmány által. Figyeljük meg egyszer 
hogy a ló vagy a szarvasmarha mit 
tesz a heretakarmánnyal az fstáloban 
és meg fogjuk látni hogy a jószág a 
nem szecskázott herébe gyakran a le­
gyeket igyekszik magától kergetni — 
igy aztán az arankás here az

a növendéke ; s ott teljesen „kiművelték“ _____________^
belőle mindazt, ami szülő hazájára em- reá kötötte azt a 
lékeztetett.

ismét a trágyába és a trágyával a 
iöldekre-kerül. Ennek legjobb bizonyitéká 
az, hogy az aranka nemcsak a heretáb­
lákon, hanem gyakran a bükköny örök- 
is fellép — mert a vegyest nálunk 
trágyába szokták vetni és a trágyával 
az aranka is kikerül a szántóra:

i_ Be van továbbá bizonyítva, Ehogy az
, nem I aranka, melynek magra nagyon kemény,
közöljük hat mi az újságban az ily az állatok emésztő szervezetén át megy

annélkül hogy csiraképességét elvesztené.
Innen van az hogy némely gazdánál 

bár az aranka irtását vaskitartással végzi 
és mindég csak arankamentes magot 
vet, mégis fellép az aranka, mert úgy 
a madarak a magot, mint gyakran a 
szél is a lekaszált takarmányt a hanyag 
szomszéd földjéről áthozzák es fő’ldjeit 
újra befertözhetik

Helyesen járt el tehát a kormány 
midőn az 1894-iki XII. törvénycikk által 
az aranka irtását kötelezővé tette, ille­
tőleg annak elhanyagolását legszigorúb 
ban büntetendőnek nyilvánította.

De-és itt van a baj-az aranka annyira 
el van amár terjedve, hogy az illető 
felügyelő közegek száma elégtelen arra 
hogy minden esetet a hatóságok tu­
domására hozhassák. Innen van az 
hogy némely gazdánál földjein az 
arankairtás idején az elégetett szalma 
füstje elhomályosítja a nap világát, de 
azért, és minden pénz és munka áldozat 
dacára nem tud megszabadulni az aran­
kától — mert szomszédjai, és e tekin­
tetben különösen birtokosok vétkesek, 
is az aranka irtást elmulasztják.

Ezért helyesnek fog bizonyulni azon 
kilátást vett újítás hogy a megyék 
járásonként külön-külön felügyelőket 
fognak kinevezni, kik saját hatáskörük 
ben, szükség esetén a vétkes gazda 
költségén, irtatják majd az arankát.

A gazdasági egyesületek kötelessége 
hogy ezen reformot az egyes törvény- 
hatósági bizottságoknál szakadatlanul 
sürgessék, úgy hogy az minél előbb 
életbe lépjen. Rusticus.

közérdekű dolgokat. Hogy miér 
könnyű arra a felelet. Mi egyes 
egyleteknek, igy a Galgóci ipari 
és gazdasági hitelszövetkezetnek 
(éppen egy előfizetőnk figyelmez­
tetése fólytán) az izr. szentegylet­
nek stb. fölajánlottuk díjmentesen 
hírrovatunkat díjmentesen, de bi­
zony arra nem reagáltak. A Chev 
ra Cadicha-egylet még évi jelen­
tést sem bocsájt ki s mérlegét 
sem teszi közzé egy lapban sem. 
S nem tudja meg a közönség en­
nek folytán a vezetőségekben be 
álló változásokat, már pedig 1 
kezelés iránti bizalmat sokszor : 
személy szerzi meg. Elismerjük, 
hogy az említett és még más egy­
leteink is elismerésre méltó köz 
hasznú tevékenységet fejtenek ki, 
de mindenesetre saját érdekükben 
is állhat az, ha sikereik kimutatá­
sát a legáltalánosabb nyilvánosság 
és legszélesebb körben teszik közzé.

— Hernyó irtás A hernyók pusz­
títását a hatóságok elrendelték, de 
mint a rendeletek nagyrésze, ez 
is csak írott malaszt marad mert 
az irtás ellenőrzéséről nem gon­
doskodik. A községi előjáróságokat 
csendőrséget, utkaparókat stb. ha­
tóságiközegeket utasítani kell, hogy 

ellenőrzést a legszigorúbbanaz
gyakorolják és a mulasztókat 
jelentsék fel. Itt említjük meg, hogy 
egy Nyitramegyei jegyző practikus 
és egyszerű módjál találta ki a her­
nyóirtásnak. Egy hosszabb botra 
szívás erősítendő s ezzel petróle­
umba mártva a hernyókat és gubó- 
kat be kell kenni. A petroleum 
behatásától feltétlenül elpusztulnak 
a rovaroK.

— Április 11. rx negyvennyolcas 
törvények szentesítésének évfordu­
lója alkalmából a galgóci polgári 
iskolában emlékünnep lesz. Az ün­
nepi beszédet Kunos Jenő tanár 
tartja s ezenkívül a növendékek 
adnak elő alkalmi szavallatokat és 
énekeket.

Gazdasági rovat. 
Az arankáról.

Most midőn eljött a herevetés ideje, 
helyén van, hogy a gazdaközönség 
figyelmeztessék azon károkra melye­
ket magának és az általánosságnak az 
által okoz, hogy földjeit nem tartja 
arankamentesen.

Azon károk, melyeket a gazda maga­
magának okoz elég szembeötlők ha az 
árakat tekintjük : igy az arankamentes 
heremagnak ára az idén átlag 225 kor. 
métermázsánként, a kis arankásé I85 
korona, a magyarankásé, pedig csak 
I50—160 korona,
, A további kár, melyet a gazda ma­
gamagának okoz abban áll hogy, miután 
a heréket nemcsak takarmánynak vagy 
magnak veti, hanem légenygyttjtés azaz 
földjeinek javítása — céljából is, ezen célt 
nem éri el tökéletesen mert az aranka 
a földjét nemcsak hogy nem javítja, 
hanem évekre tönkre teszi ; az aranka- 
magva t. i. csiraképességét éveken át 
megtartja,, s ha ismét herét vetünk oda 
»hói egyszer az aranka fellépett, habár 
drága áron arankamentes magot ve-

Szerkesztői üzenetek: 
Gazda előfizető. A Galgócon lé­

tesítendő tejgyár ügyében bővebb fel­
világosítást az Anglo Cantinental Con- 
dens Milk Comp, Limited galgóci meg­
bízottjánál : Steiner Ármin, galgóci 
vaskereskedőnél nyerhet. Egyébként a 
lapunk jövő számában mi is tájékoz­
tatni fogjuk erről az érdeklődő olvasó- 
közönséget,

Tárca.
Az utolsó Majthényi.

Irta : Miklőska László.
Kanyargó folyó mentén, évszázados 

Iák suttogó lombjaitól rejtegetve áll a 
Majthényi bárók ősi kastélya. Az északi 
sarkán álló torony tetejében csikorogva 
fordul meg az érckkakas, amint bele 
kap az öreg Szitnyáról útra kerekedett 
téli szellő. Ä nehéz tölgyfa kapun meg­
látszik a lezajlott nagy idők nyoma ; 
le lóg a rozsdás vaspántokról, s recseg­
ve csapkodja ide-oda az erős szél vihar, 
mintha jelezni akarná, hogy most a 
kastélyban ő a korlátlan hatalmú nemes 
várúr s az oda nem tartozónak a be­
menet tilos, mert a kapu felett ékeskedő 
nemesi csimerben levő kiterjesztett szár­
nyú sas, csőrébe tartja a„Salva Cvardias“ 
ősi kardot.

Két érszázad óta nem lakja a kastélyt 
senki, pusztul, rágja az idő vasfoga. A 
déli toronyról már le van ütve a tető, 

itt-ott kihull egy-egy tégla, egy 
darab kő s maholnap létezését csak a 
romok mutatják és a nép ajkán élő 
trónika. Nem tudom hogyan született 
vagy tényleg meg-e történt, de kis 
toromtól fogva tengeri hántáskor a 
onókban, halottam a kastélyról szóló 

történetet, s annyira bele éltem magam 
abba a hitbe, hogy még is igaz lehet 
a mit a nép róla beszél.

A Majthényi család utolsó sarjának 
sorsa a bécsi udvarnál élő nagynénje 
egy osztrák grófnő kezébe volt letéve, 
Iá volt erre utalva, mert szülei korán 

elhaltak, s még alig ismerte az anya­
öld édes varázsát nem fejlődött ki

Az akadémia elvégzése Után mint 
hadnagy került ki egy Magyarország 
alföldi városában állomásozó lovas 
ezredhez, A kis városi élet egyhangú 
zajába hol a tiszti társaságon kívül 
egyéb szórakozása nem igen volt előbb 

alomba, unatkozott nem Ismerte még az akkor 
itt divó szokásokat, s azért került 
minden társaságot, szabad idejének 
legnagyobb részét a vivás üs a lovaglás 
nemes sportja foglalta le. Magába zár­
kózottságának okához hozzájárult, hogy 
nem beszélte többé szülőhazájának nyel­
vét. Csak néha—néha mint egy látomány 
tűnt fel előtte az apaiház, a százados 
park, az alatta elfolyó patak, a gyer­
mek évek ábrándos emléke de hiszen 
oiyan rövid volt ez mind, 'hogy most 
csak úgy tűnik fel előtte, mint valami 
álom,

De múltak az idők, a milyen vissza­
vonult /olt az előtt, olyan jól érezte 
most magát a kisvárosi társaságba, 
folyékonyan beszélte újból a magyar 
nyelvet, s ez a körülmény és egyéni­
ségének vonzó ereje megnyitották előtte 
úgy a város,-mint a vidék úri házainak 
vendégszerető tűzhelyét. Legjobban 
érezte magát Barándyéknál. Bárándy a 
megye első főurai közé tartozott. A 
megyében szézágazó nagybirtokain a 
jobbágyok százai áldották nagyúri jó- 
lelkét s a merre csak ismerték mindenütt 
a legnagyobb tisztelettel ejtették ki a 
nevét, mert az akkori idők forgatagában 
vajmi ritkán volt található egy olyan 
földes ur mint ő.

Őseit visszaszármaztathatta egész 
Róbert Károlyig, s olykor felhozta 
a múlt idők dicső korát lelkesedve be­
szélte el hogyan nyerték ősei a nagy 
királytól a nemesi oklevelet, s milyen 
hűen szolgálták mindég a hazát.

Majthényi bárónak jó iskola volt a 
Barándy ház. Itt ismerte meg népének 
ragaszkodását a szentelt rögökhöz, itt 
tudta meg mit jelent ez a szó „haza“ 
ott támadt keblében valami bűvös erő, 
mely egy tündér világot varázsol a 
a halandó elé, s a melynek bűvkörében 
nem érzi a köznapi élet lüktetését, s 
létének minden perce egy újabb örömet,
— egy újabb meglepetést tártogat szá­
mára, itt ismerte meg a nagy varázsló 
mester — az örök szerelem hatalmát.

Barándy Klárát az ezred fenállásának 
ünnepi jubileumán látta először. Az 
nyújtotta néki át mint a lovas torna Szelvények 
győzőjének a magyar hölgyek diját a ^ 
nemzetiszin szallagos cserkoszorút, Az 
ünnepélyen a tisztikaron kívül a vidék 
főurai mind jelen voltak, s Klárának 
jutott a szejep, hogy a győztest meg­
koszorúzza. Az első találkozáskor meg­
lelte már egymást a két rokon lélek, 
s mint a nagy mindenségben örökké 
kergetödző két bolygó, ha egymás 
pályájának vonzerejéhez ér úgy vonzotta 
őket egymáshoz a szerető szivekből 
kiáradó delej, a melynek sarkpontja
csak a kettős élet lehet.* *

a hármas éljen és Klára oda ment a 
„Hazáért és szabadságért“ kibontott 
zászlóhoz megcsókolta annak szélét és 

koszorút a melyik 
megnyitotta előtte az éden kapuját A 
zászlóavatás megtörtént s következett 
az egy napos férj búcsúja talán .... 
örökre .... Megharsant a tárogató 
hivó hangja, s a tavaszi napfény mo- 
solygva játszott az elvonuló karucok 
fegyverein — egy asszony pedig az 
imazsámolyra borulva keservesen sirt.. * 

A cserkoszorús ezred csodákat ml ,, 
veit ... A hol megjelent megtépetW' 
zászlójával ott futott a labanc, minth* " 
nem emberek harcoltak volna hanem a 
mithológia felelevenedett hősei. A nagy 
küzdelem szomorú végét tudjuk mind­
nyájan, s mikor a »Nagy majthéni síkon 
letörött a zászló,« ott állott a zsarnok 
ellen bosszuló karjával,

. » . Halálra keresték a kurucok 
„csillagait.“

A keresettek között volt Majthényi 
báró is. Nejét meghitt szolgája által a 
felvidékén levő kastélyába hozatta, s 
ott éltek elrejtve csendes boldogságban, 
mig a bérencek százai fel nem kutatták 
az oltalmat adó ősi apai házat, Éjszaka, 
lopva törtek reá, akkor verte fel csa­
ládi szentélyét a fegyverzaj, és a számára 
hozott láncok csörgése.

És amikor már azt hitték a zsoldosok, 
hogy kezére húzhatják a rabság bilin­
csei^ — megismétlődött a történelmi 
hősök önfeláldozása . . . Az ősi fegy­
ver terem ajtaja recregve törött be és 
a rabot keresők fáklya fénye oda vi­
lágított, a padlón halvafekvő utolsó
Majthényira és nejére Barándy Klárára, s *

És a vidéken lakó nép szövi tovább 
a regét holdtöltekor a kastélyban bolygó 
ölelkező ifjú párról, sőt néha mintha 
hallanák a zugó szélben a kuruc táro­
gató bus hangját: „Nagy majtényi síkon, 
letörött a zászló . . . . “

A galgóci izr. Nőegylet 1907. éti mérlege.
Bevétel: . kor. fiiL

Egyenleg 1907. január 1— 29-59
Tagsági dijak — — 790-18
Adományok — —, 307-50
Lakodalmak — — 252-42
Szude és Barmizva —26 — 
Kenyér külön hozzájárulás 123-80 

« hozzájárulás tagoktól 118 80 
Álarctréfa — — — i8*—
Galgóc község hozzájárulása 72-— 
Bál bevétel — — 186-18

- - 48—
Szeszler Juli alap kamata — 24-76

összesen 1997-23 
Kiadás:

Nyugdijak - — — 742*—
Különböző támogatások — 128-58 
Gyógysegélyezés és betegek 85-—

A «Pro Patria« és a »Pro Libertates« 
gyújtó lángszavát hordta szét az ébre­
dő tavaszi szellő. A nagyfejedelem ki­
bontott zászlói alá gyülekeztek a sza­
badságot óhajtó népek ezrei, és meg­
születtek a ragyogó borszak győzedelmes 
félistenei a kurucok. Majthényi báró 
ezrede felsőbb parancsra már hetek 
előtt Lengyelországba lett áthelyezve, 
s ő mintha sejtette volna, hogy készül 
valami kitörni vágyó nagy eszme hosszabb 
időre szabadságoltatta magát. S igy 
vőlegénységének boldog napjaiban érte 
őt a nvgy szabadságharc kitörése.

A bécsi udvar levegőjében élő nagy­
néni, kinek tudomása volt Majthényi 
szabadságoltatásáról egymás után küldte 
a-íutárokat unokaöccseért,de azok mindég 
csupán a puszta jelentéssel térték vissza, 
hogy a báró úr nem jön .... És a 
kyruezok csillaga egygyel szaporodott.

Alig csattant el az első nászcsók már 
a távolban dörgő ágyuk figyelmeztették 
Majthényit, hogy hívja a haza. Másnap 
reggel Barándyék udvarán már készen 
állott az újonnan alakitottjkuruc csapat, 
várták az indulást, várták a csapat 
vezérét. Majthényi a szerető férj gyön­
gédségével és a harcba szálló hős 
büszkeségével vezette elő egy napos 
nejét, kinek kezében újra ott volt az-a 
nemzetiszinü szallagos eserkoszorú a 
melyet most egy éve nyújtott remegő 
kézzel szerető urának,

Az ezer vités lovas ajkáról felharzant

Gyermekágyasoknak — 13-—
Beteg — — — 117-60
Gyermek ruházás — — 66-90
Házbérhozzájáruiás — 170*— 
Nyomtatványok — — 68-19
Kenyérkiosztás — — 166-94
Fizetés a beszedőnőnek — 8o*—
Hitelintézetnek jóváírása — ioo-— 
Sz. J. alapkamata — — 24-76
Különféle kiadás — — 6-26
Egyenleg 1907. dec. 31. — 228.80

összesen 1997*23 
Vagyon .* 1907. december 31-én. 
i drb. magy. jelzálogsorsjegy

2 5Ó6| 10 23Ő'—
1 n n ?? n

2367*7 5 236-—
1 n 7) v »

1562I49 236’-—
1 y n n »»

1628(10 236*—
2 „ Jutalomszelvény á 20 K. 40- — 
i „Tiszasorsjegy 2830(33 sz.300.—
i „1|51860-as sorsjegy 9836(8.430__
Betét a hitelintézetben — 1524-56 
Szeszler Julia-alap — — 6io- — 
Weinberger Salamon és Johana-alap

243‘—
Feuerlöscher Rezsi-alapitvány 200. — 
Pénztári készlet. — — 228-80

Összesen 4520-36 
Handler Páni, elnöknő. Nagel Róza. 
elnöknő. Kohn Jetti, pénztár»* 
Schwarz Charlotte, Eisler Zs«4' 

őrnők, Dukes Margit, *

jg;

ill• I

I
üli
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Busehineky Q
Poseony, Vásártér 16. Korhás-atos

tuD

Különozstály
Ditmár-féle lámpák

Professor Wohltmann
fajtiszta vctőburgonyából több 
Waggon eladó Blum Sándor felső* 
vásárdi gazdaságánál. Ára hét 

koron*.>métermázsánként.

IzőlőoltVányok.fln
Fajtiszta Rípária-Portális ala 

nyon oltott elsőrendű dúsgyökér- 
R ■zetíí, teljes felelőség mellett szál- 
^^■litok — következő fajokban :

Borfajok : Erdei, Olasz-Riz 
ling, Kövidinka, Nemes Kadarka 

Furmint, Slankamenka, Burgund, Oporto 
Mézes- feher, Karbenet, Sár fehér, Ezerjó 
Mirkovácsi, Muskotály.

Csemegefajok : fehér és piros Chas 
selas, Passatáti.

iooó drb. sima zöldoltvány 8o kor 
looo „ gyökeres I. oszt. a éves i8o » 
looo „ II. oszt. l4o »
1000 „ sima Ripária-Portális I, o. 16 » 
looo ,, II. o. 9 *

I. o. 30 »
II. o, 18 »

I. O. 200 »
H II. o. 140 »

Tavaszi szállításra is elfogadok már 
most rendelést. Előlegül az ar Ogy- 
negyed részét beküldeni szíveskedjék.

Bort a legjobb minőségben na­
pi ár szerint szállítok.

Tisztelettel
Sárkány József,
Gyöngyös, (Hevesm).

1000 „ gyökeres 
1000 „
1000 „ fásoltvány 
1000

Fele8m»gy«rorsiigi Héttői Üjeig

bank-
és

ibizomány- 
üzlet 
biztosítá­
si iroda-

Beváltja.
^ esetleg ki 
cseréli a 

I sorsolt ér 
'tékpapiro 

kát
Elad eredeti árakon
osztály sorgWreket,

Vesz és elad sorsjegyeket, és 
értékpapírokat napi árfolyam 

szerint
Elfogad biztosításokat 
a legelőnyösebb felté­
telek mellett, tűz. jég­
baleset és betörés ellen 

valamint az ember 
életére.

BIZTOSÍTÁSOK elvállalása 
sorsjegyek, részvények stb. 

kisorsolásából eredő árfolyam 
veszteség ellen. 

Sorsolási ellenőrzés költség 
mentesen.

Sorsjegyek húzásáról, valamint 
minden a bank és biztosítása 
szakmába vágó ügyletről kész 

séggel adok felvilágooitast.

Nagyobb vagy kisebb meny- 
nyiségben jutányos áron megvehe­
tők gazdasági termények — u. m.
burgonya,dió, takarmányrépa 
zsupszálma. , ,,

Kubránszky Janos urna!
Galgóc, Várutca.

A szerkesztésért felelős |: 
a laptulajdonos és kiadó Szóld J. 

Főmunkatársak : Drahos L. és Esztegár I*.

Békéi Filop
20 év óta fennálló

íérflszabó üzlete, N Y1T R A N
Azon hölgyek és urak, kik 

mértékutáni elegáns angol 
ruhát vagy kész felöltőt 
óhajtanak, bizalommal for­
duljanak Tót Vilmos-utca 
24. sz. alatt a jelenkor min 
den követelményének meg­
felelő üzletemhez ! Külön 
szabász á férfi és női Szabó­
sághoz ! — Külön próba­
terem hölgyeknek !

ÉTEL. = ITAL. = ÁLOM.
Szükséges ©z a három!

L
ICHTNEB KÁROLY, Vág-
Szered, szálloda, vendéglő és 
kávéház az »Arany griff«-héz

Újonnan berendezett kényelmes 
szobák Saját telepű gázvilágitás, sa­

ját fogatai minden vonatnál úgy vidékre 
is. Keresk. utazók kizárólagos találkozó 
helye, szeivényfüzetes engedmény. Szép 
nyári kert, tekepályával,

Pontos kiszolgálás, elismert jó konyha, 
kitűnő »pannonia« borok, »Dreher«-féle 
király-sör naponta friss csapolás.

Húsvéti

Gazdák figyelmébe.
A szőlő peronospór», liszthar­
mat, rákferésedés, (anthracnosi-) 
sárgaság, (clorosis) és fürtrotah- 
dás betegségei valamint szőlő 
molyok okozta kártételek; 
úgyszintén a burgonya (krumpli] 
ragya [phytophtoraj szárrotha- 
dáe és gyürüsbetegsége [ba­
cillus sólanincola] ellen, valamint a 
szőlőkben mezőgazdaságban és a 
kertészetben élősdi gomba és ro­
varkárok meggáttására és leküzdé­

sére a legmelegebben ajánljuk 
SCHLOESING THEOPHIL
világhírű íranczia gazdasági vegyész 
által Marseille-ben gyártott egyedül 
álló és Ieghatasosabb védekezési 

•a-rr-nscsua szereket. «========■

Egyedüli vezérképviselet a Magyar 
birodalom területére : 

FRANKL ADOLF banküzlete. 
Budapest, VI.Eötvös u. 19. [Saját ház]. 
Árajánlattal és mindennemű felvi­

lágosítással készséggel szolgálunk.
Beszerzési forrás és képviselet 
' Galgócon, NAGEL MÓR Fia 

czégnél,

Tiszteletté 
van szeren^ 
eséma n. é 
földbirto­
kos s gaz­
da közön­
ség tudo­

másara
----  hozni

hogy töba világhírű házak képviseleté­
nek el vállalása által amúgy is dúsan 
felszelt
nagy gazdasági

mm

Nagy választékban

Sídá Jal
kenyy és papirkereskedésében

feapjiatiffc

Cf a 1 g ó 0 o n.

(T^cbléjn
cím alatt 1875. évben, magyar ki­
adásban egy könyv jelent meg 
Szidd J. galgóci könyvkereskedő 
kiadásában, a melynek szerzője Dr.
Szóld B__baltimori főrabbi volt.

könyvnek egyik példánya meg­
vételre kerestetetik. 

Bővebbet a kiadóhivatal.

B1
!»

Épraktáromat
még tetemesen megnagyobbítottam és 
kibővítettem.
Hofer és Schrm-felekj*«*Ä
nmotorok ée egyéb mezőgazdasági gé-
ek gyártmányai a legjobb kivitelben- 
nálam állandóan raktáron vannak és 
kaphatók.

Dús választékban kaphatók továbbá
WB* eredeti Kőbee-féle vetőgépek n.

Mayfarth Ph. és társa »zőilöprések, 
esépiö és vetögépek, valódi jó minő­
ségű karíkahajós és lendhajócskás ===5 
varrógépek, melyekhez külön hímző 
készülékek is alkalmazhatók.
Titania művek egyedüli képvise­

lete és raktára-
A n, é, közönség ^szives pártfogását 

kérve
HEUHAUSZ {«ÄÄ
Legkedvezőbb részletfizetés ! •mmmmmmm 

1 Legjobb mezőgazdasági gépek

T. Cz.'
Van szerencsém a n. é. kö­

zönség b. tudomására hozni, 
hogy helyben, Kossuth Lajos 
(Kovács) utca T-'s»:"a. pzv-
Dr. Dávidné házában egy

FÉRFI- és
gyermekruüa^ÉEéskedést

nyitottam. Raktáron tartok 
mindennemű, kész férfi- és 
gyerekruhát, a legolcsóbb­
tól a legfinomabb kivi­
telig, szép és izlé§e§ sza­
básban.
A n. £. közönség b. párt­

fogását kérve
Kiváló tisztelettel

MÁRK BENŐ
Figyelmes kiszolgálás

Jutányos árak.

Egy jó karban „vó I Egy 36&Ä
7nn crcwsx HatíÁll#svekkel együtt olcsó áronZiUllgUlCl UtiPClllü eladó. Megtekinthető

kéz alatt olcsón eladó* — Bővebb fel- fnajnm dánéi gépjavi-UJCUUIJJ tó műhelyében, Galgocz
viligQsitást a kiadóhivatal nyújt. I Erzsébct-út iy

2017 sz. t. k. 1908
Hirdetmény.

Fornószcg, Ardanóc, Szerbőc. Felső- 
vásárd. Tótsók, Tótdiós, Felsőattrak, 
Tököld községnek telekkönyvi betétei 
az 1886: XXIX, az 1889: XXXVIII. és 
az 189t: XVI. t.-czikk értelmében elké­
szíttetvén és a nyilvánosságnak átadat­
ván. ez azzal a íelszólicással tétetik 
közzé: 1. hogy mindazok, kik az 1886: 
XXIX. t.-czikk 15. és 17. §-ai alapján 
— ideértve e §-oknak az I889: XXXVIII 
t-czikk 5. és 6. §-aiban és az 18gi: XVt 
t.-qzik 15. §. a) pontjában foglalt ki­
egészítéseit is — valamint az 1889; 
XXXVIII t.-czikk 7. § a és az 189I:
XVI. t.-cikk 15. §. b) pontja alapján 
eszközölt bejegyzések érvénytelenségét 
kimutathatják, e végből törlési kérésé- 
tűket, azok pedig, akik valamely te­
hertétel átvitelének az l88>. XXIX t.- 
czikk 22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII 
t.-czikk lg. §-a alapján való mellőzést 
megtámadni kívánjak, e végből kere­
setüket hat hónap alatt, vagyis az 1908 
évi október hó I. napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be. 
mert az ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte után indított tör­
lési kereset annak a harmadik személy­
nek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat; T. 
hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. 
t- ezikk 16. és 18* § ainak eseteiben— 
ideértve az utóbbi § nak az lb§9; XXXVHI 
t-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészí­
téseit is — a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kívánnak, írásbeli ellent­
mondásukat hat hónap alatt, vagyis 
1908 évi október hó 1. napjáig bezá­
rólag a telekkönyvi hatósághoz benyújt­
sál*, ffteft egqn meg nem hosszabbítha­
tó zájros fiatáridp lptelte titán ellent­
mondásuk többé figyelembe vétetni nem 
fog; 3. hogy mindazok, akik az l. és 2. 
ppntban körülírt eseteken kívül a belé­
tek tartalma- által előbb nyert nyilván­
könyvi jogaikat bármely irányban sért­
ve vélik; — ide értve azokat is, akik a 
tulajdonjog arányának az rSSg: XXXVIII 
t.-czikk 16. §-a alapján történt bejegy­
zését sérelmesnek találják, e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó kérvényüket 
a telekkönyvi hatósághoz fiat hónap 
alatt, vagyis J908 év| október hó ri 
napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő 
elmúlta után a betétek tartalmát csak 
a töryény rendes utján és csak az idő­
közben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg Egyúttal fi­
gyelmeztetnek azok; a felek, akik a be­
tétek szerkesztésére kiküldött bizottság­
nak eredeti okiratokat adtak át, hogy 
amennyiben azpkfioz egyszersmind egy­
szerű másolatokat is csatoltak, vágy- 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az ere 
delieket a telekkönyvi hatóságnál át- 
ypfiefik.

A galgpci kir, jbfióság mint telek­
könyvi hatóság Í908 márpius hp ii-éri

Sándor,
kir. járásbiró,

. nne bv nys j"
a közeledő izr. húsvéti ünnepek- 
.-. hez kitűnő minőségű feher, 
gíUcr és vörös borok jutányosán 

beszerezhetők
Rudolfer Manó Fiai

bornagykereskedőknél 
Galgóc, Erzsébet-utca (saját házban)

Galgocz, 
ípriils l|

Előfizetési 
5 kor, y4 éj 

félárért.

A katon
Alig néhány| 

egyes államai 
meretek fejlesj 
tése érdekébe 
léptettek életb| 
oktatást a hat 
próbaképpen 
kiváló eredml 
vonták az intéz 
sebb alapon v| 
különösen Olas 
országban, val 
Belgiumban az[ 
kény tért hódi! 
erejű intézméj 
gyarországon 
agrár állambanl 
képez. A külftl 
reméltó sikerei 
reményt nyújt? 
is e téren, ki 
generáció gas 
fejlesztésénél 
redményt biztc 
ken már törtél 
kísérletek, a f< 
kintetből indol 
na azonban az[ 
alapra fektetni] 
állandósítani.

Németországi 
mókát szerveztl 
és közlegényei 
előadások a h; 
hez alkalmazk( 
ken a közlegél 
portokba uszt( 
hogy birtak-e 
gazdasági isme| 
A fő figyelem 
a tanfolyamod 
kéntes legyen, 
azt az eredméi 
kényszeroktatás 
Az előadások 
földismeretre, 
az állattenyészt 
sági mivelés ál 
oly helyeken ni 
folyamokat, ahl 
zetek is vannal 
megfelelő tane| 
ges szemlélteti 
is rendelkezést 
lyeken a mezf 
és gyakorlattal! 
jelentkező föl( 
a tanfolyamot, 
ben csekélyebi 
eredmény. Az 
sére jónak bizj 
tek szétosztást 
anyag rövid öl 
mázták. A légi 
a helyen mutál 
gatókat gyakoj 
ték és tanítói 
különös gond]

*


